

汤飞帆在浙江代表团审议政府工作报告时发言 打造服务最优成本最低效率最高的开放环境 努力在推进高水平对外开放上挑大梁作示范

3月5日下午,浙江代表团举行全体会议,审议李强总理代表国务院所作的政府工作报告。全国人大代表,市委副书记、市长汤飞帆在发言中分享了对政府工作报告的体会,并围绕“打造服务最优、成本最低、效率最高的开放环境,努力在推进高水平对外开放上挑大梁作示范”主题,谈想法、提建议。

汤飞帆说,李强总理作的政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,生动彰显了人民政府重实操、抓落实的实干作风,是应对当前复杂多变局势的“实践宝典”,是推动中国式现代化美好蓝图变为实景

图的“施工指南”。全国两会后,我们将迅速传达学习,推动全国两会精神落地落实。

汤飞帆表示,浙江是改革开放先行地、对外开放“桥头堡”。过去一年,浙江牢记习近平总书记“在扩大开放上续写新篇”的殷殷嘱托,加速建设高能级开放强省,在外贸出口、实际使用外资、国家级经开区建设等方面持续走在前列。作为浙江改革开放的排头兵,新征程上宁波将更好发挥开放这个最大优势,打造“三个最”开放环境,锻强世界一流强港战略枢纽、高能级跨境电商国际枢纽、大宗商品资源配置枢纽,办好第四届中国—中东欧国家博览会,努力

实现外贸总额、跨境电商出口额、实际使用外资额再提升,奋力打造高能级开放强市。

汤飞帆表示,浙江及宁波的开放发展,离不开国家的关心支持。希望国家层面支持我们加快建设世界一流强港和交通强省,继续指导支持空铁一体宁波枢纽建设、宁波机场四期项目报批,尽快开展宁波西站及连接线工程预可审查,将沪甬跨海通道、甬台温高铁纳入国家“十五五”发展纲要,将沪甬跨海通道、甬金高铁纳入国家中长期铁路网规划。支持我们在科技创新领域加强开放合作,支持创建杭州—宁波区域科技创新中心、宁波建设全域海洋材料综

合研究重大科技基础设施、创建水上载运装备安全与可靠性、智能工厂操作系统国家技术创新中心;推动金砖国家深海资源国际研究中心落地浙江并在宁波实体化运作。支持我们深化国际贸易领域改革创新,出台外贸领域结构性货币政策工具,设立外贸专项再贷款;加大对跨境电商基础设施建设运营支持力度,允许在宁波有关海关特殊监管区内试行跨境电商“沙盒监管”模式,探索“一站两仓”协同监管机制;推动央企参与浙江大宗商品资源配置枢纽建设,拓展期现货交易交割、新型离岸贸易等新业态。

记者 成良田



全国人大代表傅贵荣建议: 支持宁波扩大 服务业对外开放

“作为国家先进制造业基地和重要外贸口岸城市,宁波正在加快推进建设世界一流强港战略枢纽、大宗商品资源配置枢纽等国家赋予的重大任务,需要进一步扩大服务业对外开放,增强国际合作和竞争新优势,更高水平服务我国构建新发展格局。”在京参会的全国人大代表,市人大常委会副主任、余姚市委书记傅贵荣向大会提交《关于支持宁波服务业扩大对外开放的建议》。

傅贵荣认为,宁波加入国家服务业扩大开放综合试点城市,可进一步发挥产业、港口和区位优势,服务区域协调发展,助力更高水平畅通国内国际双循环。

“进一步扩大服务业对外开放,

宁波具有基础优势。”傅贵荣说,宁波港口能级全球领先,宁波舟山港连续16年货物吞吐量全球第一,集装箱吞吐量稳居全球第三,国际航线突破300条,联通全球200多个国家(地区)、600多个港口。2024年,宁波规上工业增加值5254亿元,居全国城市第6位;进出口总额1.42万亿元,居全国第5位。

傅贵荣建议:一是支持宁波在科技服务、“两业融合”、教育文旅、健康医疗、航运物流、金融保险、海商事务、电信及互联网服务、数据跨境流动、人才等重点领域扩大高水平开放;二是在保税维修、保税再制造等贸易新业态方面给予更多政策支持。

记者 伍慧

代表委员手记

民生关切处 教育生根时

时间:2025年3月5日

地点:北京

人物:张咏梅(全国人大代表、镇海中学党委书记)

3月的北京,春意渐浓。人民大会堂的国歌声再次响起。这是我第八次以全国人大代表的身份聆听政府工作报告。指尖摩挲着报告文本,那些带着温度的民生承诺、掷地有声的改革举措,仿佛与心跳同频共振。

今年政府工作报告给我最深的印象是“高站位谋划,重实处落地”。让每一分钱都用于增进人民健康福祉,让多劳者多得、技高者多得、创新者多得,保障人民群众安居乐业、社会安定有序……报告字里行间皆是“人民至上”的千钧分量。

作为一名扎根基础教育近40年的“老代表”,最让我心潮澎湃的是,报告

对“加快建设高质量教育体系”的系统擘画,提出要制定实施教育强国建设三年行动计划,完善学科设置调整机制和人才培养模式,加强师德师风建设和教师待遇保障,加快从教育大向教育强国迈进。

这两天,我也在反复思考,如何在传承与变革中推动教育高质量发展?在科技更新迭代的浪潮中,教育的“变”与“不变”是什么?

我给自己的答案是:要拥抱变化,更要守初心。一名合格的现代教育工作者,他应当具备传道授业解惑的能力、信息技术运用的素养、教书育人的情怀。

走出人民大会堂,春风拂面。我攥紧手中的报告,仿佛攥着一份沉甸甸的承诺书。新征程上,我愿继续做教育的“种树人”,让更多孩子在时代的土壤里扎根抽穗、拔节生长。

记者 伍慧 整理

Nbdg 涌优
宁波牛奶集团 YOYOU
农业产业化国家重点龙头企业



微信“扫一扫”
可在线订奶

喝涌优鲜奶 做美丽“女神”

诚招各区域(直销、团购)代理加盟商

加盟/订奶热线: 87501717 87506818 (奶站)

